

राजेश कुमार  
परियोजना निदेशक, एनपीएमयू एंड  
निदेशक (जल)

भारत सरकार  
पेयजल एवं स्वच्छता मंत्रालय  
पर्यावरण भवन, बी-1 विंग, 8वीं, 9वीं एवं 12वीं मंजिल,  
सीजीओ कॉम्प्लेक्स, लोदी रोड,  
नई दिल्ली-110003  
डब्ल्यू-11031/02/2014/आरडब्ल्यूएसएसपी/एलआईएस  
दिनांक: 12 मई, 2015

सेवा में,

परियोजना निदेशक  
राज्य परियोजना प्रबंधन यूनिट (एसपीएमयू), आरडब्ल्यूएसएसपी-एलआईएस (एनएनपी)  
असम, बिहार, झारखंड और उत्तर प्रदेश

**विषय: एमएंडई फार्मेटों पर डाटा अपलोड करना।**

यह एमएंडई आवेदन पत्र पर आंकड़े भरने के संबंध में एसपीएमयू, बिहार के ई.मेल दिनांक 5 मई, 2015 द्वारा मांगे गए स्पष्टीकरण के बारे में है।

2. एतद्वारा यह स्पष्ट किया जाता है कि विश्व बैंक द्वारा नियुक्त एक संस्थान (मोबाइल पीडिया) ने एनएनपी के अंतर्गत विभिन्न विवरण/बेस लाइन आंकड़े लेने के लिए एक आवेदन पत्र विकसित किया है। इस आवेदन पत्र में माइक्रो स्तर की सूचना है जो इस परियोजना का मूल्यांकन/मॉनिटर करने के लिए बहुत ही उपयोगी होगी। यह देखा गया है कि राज्य इन आँकड़ों का सर्वेक्षण कर रहे हैं। आँकड़ों को अपलोड कर रहे हैं जो उनके सर्वर पर है।

3. विभिन्न कार्यों, वस्तुगत एवं वित्तीय प्रगति स्थिति के विषय में एक संपूर्ण रिपोर्ट की आवश्यकता है जिसके लिए एमडीडब्ल्यूएस के आईएमआईएस पोर्टल में इस आवेदन पत्र को विकसित किया गया है। यूजर आईडी और पासवर्ड के बारे में सभी राज्यों को पहले ही सूचित कर दिया गया है और वेबसाइट पर एन्ट्री/अपडेट करने के लिए उन्हें कह दिया गया है।

4. उपर्युक्त दोनों प्लेटफार्मों में अपेक्षित जानकारी प्रकार की दृष्टि से अनुपूरक/अतिरिक्त है। इसके अलावा आईएमआईएस में विवरणों का इंटरराज करना अनिवार्य है क्योंकि यह जनता की जानकारी में है तथा इस के अंतर्गत सूचना विभिन्न उद्देश्यों के लिए तथा अनेक मंत्रालयों द्वारा उपयोग किया जाता है।

इस प्रकार राज्यों से एतद्वारा अनुरोध किया जाता है कि वे मंत्रालय द्वारा ठीक प्रकार से समीक्षा तथा मॉनिटर करने के लिए एमडीडब्ल्यूएस के आईएमआईएस में आँकड़ों को समय पर और नियमित रूप में एन्टर/अपडेट करें। यह अनिवार्य है, क्योंकि इससे आईयूएफआर को अंतिम रूप देने, विश्व बैंक से पूर्तिपूर्ति दावे का निपटान करने तथा राज्यों को फंड के वितरण को भी अंतिम रूप देने के लिए एमडीडब्ल्यूएस समर्थ हो सकेगा।

(राजेश कुमार)  
परियोजना निदेशक, एनपीएमयूएंड  
निदेशक (वाटर)

प्रतिलिपि:- वरिष्ठ टी.डी, एनआईसी को वेबसाइट पर अपलोड करने के लिए कृपया।